



Айтоските борци при кмета в края на един изключително успешен спортен сезон

Клубът благодари на градоначалника с шампионска купа и фланелка с българския трико

На 11 юли 2023 г. медалистите на Спортен клуб по борба „Айтос“ с президент и треньор Ружди Ахмед изненадаха кмета Васил Егрев в кабинета му в Община Айтос. Най-добрите ни борци, водени от младия треньор Октай Ружди тръгнаха от спортната зала, минаха по улиците на града, за да стигнат до Общината за среща с градоначалника. Пред Община Айтос, за да се включат във визитата при кмета, ги очакваха треньори и родители.

„Поводът за срещата с кмета е приключването на състезателния сезон и изключителния успех на клуба на държавните първенства 2023. Постигнахме отборното второ място и 15 медала от първенствата, а от останалите национални турнири имаме 25 медала“, коментира Ружди Ахмед.

Президентът благодари на кмета за финансирането на клуба и подкрепата, на родителите – за съпричастността, на състезателите – за успехите, на спонсорите – за щедростта. „Родителите са винаги с нас и помагат. Без тяхната помощ успехите ни не биха били възможни. Специално искам да благодаря на спонсорите „Вайспрофил“ и Радостин и Николай Ташеви, „Дънак“ ЕООД“, заяви в кметския кабинет Ружди Ахмед и изненада кмета с подарък. Градоначалникът получи един от новите екипи на клуба, с трибагреник на фланелката – екипа, с който



В края на един успешен за айтоската борба сезон
ФОТО: НП

айтоските борци ще участват в последното голямо състезание за сезона – Балканиадата в гр. Яллова, Република Турция на 26 и 27 юли т.г.

Кметът Васил Егрев беше видимо развълнуван от още един жест на борците – Откай Ружди му поднесе специална купа с логото на Българската федерация по борба и с надпис „От Спортния клуб по борба „Айтос“ с уважение към кмета г-н Васил Егрев“. Това е символична купа, която ще остане при кмета в знак на благодарност и с пожеланието за бъдеща подкрепа“, заяви още президентът на СКБ „Айтос“.

Кметът благодари и сподели с гостите си един от приоритетите на Община Айтос – да реновира старата спортна база и да изгражда нови спортни съоръжения. „При всяка среща със спортистите на община Айтос, специалната ми благодарност е към родителите. Защото те са основната подкрепа – от тях се изисква енергия, време и средства, изисква се

желание и съпричастност. Благодарям ви“, каза още Егрев.

Що се отнася до финансирането, Общината всяка година отделя субсидии за спортните клубове и се опитва да помага с допълнителни средства от резервите, там където е възможно. „Вижда се, че с общи усилия сме успели, щом днес можем да поздравим толкова много млади и успешни състезатели по борба“, каза още градоначалникът и благодари на всяко едно от момчетата, които дойдоха окичени със спечелените медали.

Вълнуваща реч на събитието произнесе Ширкан, вече петокласник, медалист от последното държавно първенство. „Нашите родители ни учат на едно – човек не трябва да забравя откъде е тръгнал. За мен първият човек, който ме запозна със спорта и ме накара да го обичам, беше треньорът ми Ружди Ахмед. А за пример ще продължаваме да следваме баба Октай. И някой ден, ще надяваме да постигнем

неговите успехи“. Речта на Ширкан беше посрещната с много аплодисменти и пожелания от треньорите, родителите и кмета.

За второто отборно място и медалите от Шампионата в Горна Оряховица специални поздравии получи състезателите на Клуба Божидар Георгиев, Ибрахим Ибрям, Хасан Мустафа, Стефан Николаев и Исак Антонов и техният треньор, младата надежда на българската свободна борба Октай Ружди.

Висока оценка за спортния си талант заслужи състезателите Мустафа Зюлфекер, Валентин Борисов, Мустафа Тахиров, Смаил Смаил, Тахир Тахиров, Михаил Урсаки, Мустафа Мустафа, Аксел Ерол, Александър Кандур, Емре Ерол, Илия Урсаки, Мертол Адем, Ридван Тахиров, Енес Мустафа, Ибрям Рамадан (дано не сме пропуснали някое от успешите ни момчета).

Какъв спорт е тренирал кметът и може ли баскетболист да излезе на тепиха за

схватка срещу президента на клуба, кои състезатели ще пътуват за Балканиадата и как айтослии заслужиха отборна титла на първенството. Това бяха само част от темите, по които борците и кметът разговаряха по време на срещата. На нея присъстваха родители и помощник-треньори, които следват младите борци при всяко тяхно участие. Мюмюн Тахиров, който е и помощник-треньор и родител, дойде с двамата си сина, медалисти от държавното първенство. Тук беше и бившият победител в народните борби – Хасан, дядо на Хасан Мустафа от Зетъово, който присъства на всяко състезание и искрено се вълнува от успехите на момчетата. Пълно до борците бе и Петър Борисов, баща на Валентин, една от надеждите на клуба. И Исак Симеонов е горд родител. Самият той тренирал борба две години, наядва се синът му Исак – много перспективен състезател, да продължи спортната семейна традиция

в годините напред.

18-годишният Мустафа Зюлфекер пък изненада всички с желанието да почерпи. Стана ясно, че младежът, който години наред успешно се представя на тепиха, е приет в специалността „Дентална медицина“ във Варненския медицински университет, и в бъдеще ще съчетава борбата със сложната медицинска наука. След добрата новина за Мустафа, дойде още една – в мъжкия отбор на айтоския клуб се завръщат най-добрите ни борци Октай Ружди и Алиш Алиш, след като минаха през школата на ЦСКА и Бундеслигата.

Дълго и непринудено разговаряха борците с кмета – и за успехите и за проблемите. Стана дума и за традиционния национален турнир, който Общината и клубът всяка година готвят за Димитровден. „Планираме турнирът 2023 да е с повече участници и повече награди“, коментира след общата снимка за спомен президентът на клуба Ружди Ахмед. „Средствата за спорт и спортни съоръжения, които Общината всяка година отделя от бюджета и по проекти, са за вас, за децата и младите хора. Затова спортувайте, трудете се, за да се радвате на успехи“, изпрати кметът Васил Егрев момчетата и им пожела активна лятна ваканция след Балканиадата и нов, още по-успешен състезателен сезон наесен.

НП



Шоколади за шампионите

ФОТО: НП



Една от изненадите – фланелка с българския трико



Треньорите – баща и син Ружди и Октай Ахмед, подариха на кмета Васил Егрев шампионска купа

Иван Дочев е новият президент на Ротари клуб – Айтос

Айтоските ротарианци посрещнаха новата ротарианска година на „Карандила“

На 8 юли 2023 г., в хижа „Карандила“ над Сливен, Ротари клуб – Айтос проведе традиционната церемония по предаване на президентската огърлица и посрещане на новата ротарианска година.

Досегашният президент Павлин Павлов благодари на приятелите за съдействието и помощта, които е получил през годината. Представи реализираните проекти и тържествено предаде президентската огърлица на новия президент на Ротари – Айтос

Иван Дочев. Павлов получи благодарствен плакет и значката на пост-президент.

Новият президент благодари за гласуваното доверие и представи направенията и приоритетите, по които ще работи клубът през следващите месеци.

Дочев получи значката на президента, която ще сине на ревера му през новата ротарианска 2023/2024 година. Своята значка получи и секретарят на клуба Тургай Хасан.



Павлин Павлов (вляво) тържествено предаде президентската огърлица на новия президент на Ротари – Айтос Иван Дочев



Новият президент на Ротари – Айтос Иван Дочев

ФОТО: ИВАН ИВАНОВ

СНЦ „Местна инициативна група – Айтос“ проведе три обучения на местни лидери и заинтересовани страни

На тема: Възможности за територията на „МИГ – Айтос“ чрез многофондово финансиране на стратегията за ВОМР за програмнен период 2023-2027 г.



**ЕВРОПЕЙСКИЯТ ЗЕМЕДЕЛСКИ ФОНД ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ
ЕВРОПА ИНВЕСТИРА В СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ
СНЦ „МЕСТНА ИНИЦИАТИВНА ГРУПА – АЙТОС“**

Във връзка с изпълнение на проект № BG06RDNP001-19.610-0090 „Проект за изготвяне на Стратегия за Водено от общностите местно развитие за програмнен период 2023 – 2027 г. за територията на Сдружение „Местна инициативна група – Айтос“, финансиран чрез Административен договор № BG06RDNP001-19.610-0090-С01/РД 50-121 за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура № BG06RDNP001-19.610 за подбор на проекти за подготвителни дейности по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ от мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г., СНЦ „МЕСТНА ИНИЦИАТИВНА ГРУПА – АЙТОС“ организира и проведе три еднодневни обучения на местни лидери и заинтересовани страни на тема „Възможности за територията на „Местна инициативна група – Айтос“ чрез многофондово финансиране на Стратегията за ВОМР за програмнен период 2023-2027 г.“.

Обученията се проведоха през първата седмица на месец юли на следните дати:

– 05.07.2023 г. в Посетителски център,

находящ се в Етнографски комплекс „Генгер“, гр. Айтос,

– 06.07.2023 г. в сградата на Младежки дом към Кметство с. Тополица;

– 06.07.2023 г. в сградата на Народно читалище „Пробуда-1929 г.“, с. Мъглен,

Целта на обученията е да се запознаят местните лидери и всички заинтересовани страни с възможностите за многофондово финансиране по различните Оперативни програми и да се насърчат за активно участие и включване в процеса на планиране и подготовка на Стратегия за Водено от общностите местно развитие за територията на „Местна инициативна група – Айтос“.

По време на обученията подробно бяха представени програмите и фондовете от Европейските структурни и инвестиционни фондове, мерките и етапите на подготовка на Стратегията за ВОМР (СВОМР). Участниците в обученията бяха запознати с възможностите за включване на фондове от различните Европейски структурни и инвестиционни фондове, програми, съответните мерки и възможностите за участие на мест-

Обучение на лидери в село Мъглен



В село Тополица - практически насоки и успешни примери за разработване на проектни и бизнес идеи



Интерес към процеса на планиране и подготовка на СВОМР в Посетителски център „Генгер“ - гр. Айтос

ФОТО: НП

ната общност. Дадени бяха практически насоки и успешни примери за разработване на проектни и бизнес идеи, както и примери за успешни проекти за стимулиране и включване на заинтересованите страни в подготовката на Стратегия за ВОМР.

Местните лидери и всички заинтересова-

ни страни бяха поканени да вземат активно участие в процеса на планиране и подготовка на СВОМР, в избора на програми и мерки.

Участниците в обученията взеха активно участие в дискусиите по разглежданите теми и получиха отговори на поставени от тях въпроси.

Настоящата публикация е осъществена с финансовата помощ на Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони във връзка с Административен договор № BG06RDNP001-19.610-0090-С01/РД 50-121 от 05.04.2023 г. за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура № BG06RDNP001-19.610 за подбор на проекти за подготвителни дейности по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ от мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г. п.к. 8500 град Айтос, община Айтос, област Бургас, ул. „Васил Левски“ № 2 • www.mig-aytos.com; моб.тел. +359 886 881 212; e-mail: mig_aytos@abv.bg

ЕРЮГ
ИНФОРМАЦИЯ ЗА ЛИПСА НА ЗАХРАНВАНЕ

Уважаеми клиенти,

Уведомяваме Ви, че поради планов ремонт на ТП „Детски ясли“, гр. Айтос, смущения в електрозахранването (без електрозахранване или кратковременни прекъсвания) ще има за живеещите в района на 14.07.2023 г., от 08.00-09.00 часа и от 16.00-17.00 часа.

Моля да ни извините за създаденото неудобство. Информация можете да намерите на интернет страницата www.eiyug.bg, секция „Планирани изключвания“ или на денонощните телефони. 0700 1 0007 - за обща консултация или липса на захранване.

ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ
КЪМ ГРАЖДАНИТЕ

Уважаеми граждани,

Не предоставяйте отпадъците си на лица (много често, с каруци или микробуси), които не притежават разрешително за транспортирането им. Доверявайки се на такива лица, Вие спомагате за създаването на нерегламентирани сметища и замърсяване на околната среда.

Обръщаме се с апел към всички Вас - търсете услугите на фирми, които притежават разрешително за събиране и транспортиране на отпадъци.

Ако имате въпроси във връзка с транспортирането на отпадъци, звънете на тел. 0897 992 321, лице за контакти: Катя Иванова – Старши експерт, Дирекция ТСУРР, стая №6



ОБЩИНСКИ СЪВЕТ АЙТОС

ПОКАНА

за публично обсъждане на изпълнението и приключването на общинския бюджет за 2022 г.

Уважаеми граждани на община Айтос,

На основание чл. 44 ал.2 от ЗМСМА и в изпълнение на чл. 140 ал. 4 от Закона за публичните финанси и Наредбата за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местни дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Айтос, Председателят на общински съвет Айтос, **кани гражданите на община Айтос и всички заинтересовани лица на 24.07.2023 г., на публично обсъждане на годишния отчет за изпълнение на бюджета за 2022 г.**

Публичното обсъждане ще се проведе в Заседателната зала на Общински съвет Айтос от 13.30 часа.

Материалите по годишния отчет на бюджета ще бъдат предоставени на разположение на местната общност в Центъра за Административно Обслужване.

Становищата по годишния отчет могат да се представят в деловодството на Общински съвет - Айтос, не по-късно от два дни преди провеждане на публично обсъждане.

Красимир Енчев

Председател на Общински съвет Айтос

14.07.2023 г.

гр. Айтос



Дълъг списък с важни обекти в Капиталова програма 2023 на община Айтос

С приемането на Бюджет 2023, Програмата ще бъде актуализирана

Въпреки че липсва държавен и съответно Общински бюджет 2023, от първия до последния ден на тази година, Общинска администрация – Айтос пише, кандидатства и печели допълнително финансиране по проекти и изпълнява амбициозна капиталова програма 2023 за общо 5 901 831 лв. 1 566 200 лв. от тях са от централната субсидия от републиканския бюджет, 1 077 732 лв. – европейски средства и 2 805 779 лв. – преходен остатък от 2022 г.

В разчетите за капиталови разходи през 2023 година доминират инфраструктурните проекти. Ето и по-важните обекти в поименното разпределение на разходите за основен ремонт през т.г. Дългият списък с обекти в програмата започва с вече приключилия основен ремонт на читалище „Кирил и Методий“ в с. Пецърско и изградената нова детска градина в Айтос, с финансиране по Програма на МОН. Още два образователни обекта са в челото на тазгодишната капиталова програма – основен ремонт на спортната площадка в СУ „Никола Вапцаров“, гр. Айтос и основен ремонт на ОУ „Христо Ботев“, с. Мъзлен.

Другата амбициозна капиталова задача на общинската администрация за 2023 г. е изграждане на дом за стари хора на свободен терен до „МЦ 1“ ЕООД-Айтос. От 2022 г. продължава проектът за реконструкция на уличното осветление на ул. „Братя Миладинови“, „Софроний“, „Щерю Русев“, „Богориди“, „Вардар“, „Райна Княгиня“, „Н. Рилски“, „Дядо Стойно“, „Д-р Павлов“, гр. Айтос. Важна част от



Продължава цялостното обновяване на Емировския квартал в гр. Айтос
ФОТО: НР



Започна основният ремонт на училището в село Мъзлен
ФОТО: НР

програмата т.г. са основният ремонт на уличната настилка на ул. „Богориди“ в гр. Айтос и основните ремонти на улична и тротоарна настилка на ул. „Вардар“, ул. „Щерю Русев“, ул. „Дядо Стойно“ (от кръстовище с ул. „Бр. Миладинови“ до кръстовище с ул. „Софроний“), ул. „Неофит Рилски“ (от кръстовище с ул. „Бр. Миладинови“ до кръстовище с ул. „Софроний“), ул. „Ченгелиеви“ (от кръстовище с ул. „Софроний“) гр. Айтос.

Осезателно е присъствието на населените места в програмата – основен ремонт на уличната настилка на улица в с. Карагеоргиево, основен ремонт на улична настилка на улици №1, №2, №3, и №4 в с. Мъзлен, основен ремонт на уличната настилка на улица с. Пецърско, улица с. Малка Поляна, улица с. Поляново и текущи ремонти на улици във всички населени места на общината.

Продължава изпълнението на големия проект за изграждане, реконструкция и рехабилитация на улици, паркинги в Емировския квартал. Записани в про-

грамата са и основните ремонти на уличната и тротоарната настилка са за ул. „Вардар“, ул. „Щерю Русев“, ул. „Дядо Стойно“ (от кръстовище с ул. „Бр. Миладинови“ до кръстовище с ул. „Софроний“), ул. „Неофит Рилски“ (от кръстовище с ул. „Бр. Миладинови“ до кръстовище с ул. „Софроний“) и ул. „Ченгелиеви“ (от кръстовище с ул. „Бр. Миладинови“ до кръстовище с ул. „Софроний“) гр. Айтос, както и основният ремонт на уличната и тротоарна настилка на ул. „Райна Княгиня“ в гр. Айтос.

Другата цел е изготвяне на технически проекти за основен ремонт на улици в гр. Айтос, както следват: ул. „Отец Паусий“ (от кръстовище с ул. „Паскал Янакиев“ до кръстовище с ул. „Христо Ботев“), ул. „Неофит Рилски“ (от о.т. 436 до о.т. 565), ул. „Неофит Рилски“ (от о.т. 444 до о.т. 461), ул. „Митко Палаузов“, ул. „Д-р Павлов“ (от о.т. 562 до о.т. 438), ул. „Дядо Стойно“ (от о.т. 437 до о.т. 564), ул. „Ченгелиеви“ (от о.т. 432 до о.т. 541), ул. „Васил Априлов“, ул. „Христо Ботев“ (от кръстовище

с ул. „Паскал Янакиев“ до кръстовище с ул. „Бр. Миладинови“, улица (от ул. „Ради Боруков“ до ул. „Чудните скали“ от о.т. 52 до о.т. 2053), ул. „Чудни скали“ (от о.т. 39 до о.т. 38).

С финансиране по проект мече реконструкцията на улиците „Арда“ и „Хр. Кърджилов“, готви се и проект за основен ремонт на паркинг между ул. „Неофит Рилски“ и детска градина, между ул. „Арда“ и ул. „Хр. Кърджилов“. Предвидени са средства за проект и благоустрояване на междублоково пространство на кв. 154, на кв. 49 в гр. Айтос, проект за Детска площадка между кв. 5а, УПИ I, кв. 8а, УПИ VIII в гр. Айтос и изграждането на Детска площадка в УПИ III, кв. 3А и детска площадка в УПИ I, кв. 191 в гр. Айтос. Продължава изпълнението на проекта за рекултивация депото за отпадъци в Айтос.

През 2023 г. беше изпълнен проект за поставка и монтаж на автоматизирана напоителна система на градския стадион и закупуване на оборудване – машина за чертане на линии, изкуствена тревна настилка, помпено оборудване. Пак през тази година по проект



Къща музей „Петър Станев“ е в списъка за основни ремонти
ФОТО: НР

бяха инвестирани средства за благоустрояване и реновация на спортната зала към стадиона. За първи път от поне три десетилетия се изпълнява общински проект за обзавеждане и оборудване за читалищата на територията на община Айтос. Предвидени са средства за проект и за основен ремонт на къща музей „Петър Станев“ в гр. Айтос, в която се помещават Музейната сбирка и Художествения фонд на НЧ „Васил Левски 1869“ – Айтос. Отделени са средства и за изготвяне на технически проект за реконструк-

ция, обновяване и разширяване на Зоопарк – Айтос. Капиталова програма 2023 има грижа и за общинските пътища. Готви се проект за общински път BGS2013/BGS2011, Айтос – Мъзлен – Пецърско; BGS2007 (I-6) Айтос – Малка Поляна, община Айтос. Отделят се средства за препроектни проучвания четириленов път Айтос – Бургас и за покупка на земя за ПСОВ. Капиталовата програма на община Айтос за т.г. е отворен документ, и с приемането на Бюджет 2023 ще бъде актуализирана.



ОБЩИНА АЙТОС
ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ

СЪОБЩЕНИЕ

Във връзка с установени огнища на заболяването Африканска чума по свинете при диви и домашни свине в съседните ни държави (Румъния, Сърбия, Северна Македония и Гърция) Община Айтос напомня на стопаните, че отглеждането на свине трябва да извършва при спазване на специалните ветеринарномедицински и зоохигиенни изисквания, включително и мерките за биосигурност по смисъла на Наредба №44 от 20.04.2006г. за ветеринарномедицинските изисквания към животновъдните обекти.

При съмнение за симптоми на Африканска чума по свинете докладвайте навреме на вашия ветеринарен лекар.

ОБЯВА

Професионална гимназия по селско стопанство „Златна нива“ гр. Айтос, ул. „Славянска“ №50, продава пшеница за фураж реколта 2023 година.
Телефон за справка: 0888 206 682 - счетоводство



ЦЕНТРАЛНО ВОЕННО ОКРЪЖИЕ

ВОЕННО ОКРЪЖИЕ II СТЕПЕН - БУРГАС
8000, гр. Бургас, ул. „Цар Асен“ № 4, телефон 056/842-046

Военно окръжие II степен – Бургас съобщава, че със заповед №3РД-816/23.06.2023 на Командира на Сухопътните войски са обявени 393 (триста деветдесет и три) вакантни длъжности за приемане на военна служба на лица, завършили граждански средни или висши училища в страната и в чужбина, в Сухопътните войски, както следва:

- във в. ф. 28610 – София, 5 бр.;
- във в. ф. 54990 – Враца, 33 бр.;
- във в. ф. 57250 – София, 5 бр. в гарнизон Стара Загора, 20 бр.;
- във в. ф. 54990 – Враца, 33 бр.;
- във в. ф. 57250 – София, 5 бр. в гарнизон Пловдив, 54 бр.;
- във в. ф. 42600 – Мусачево, 5 бр.;
- във в. ф. 52740 – Хасково, 15 бр.;
- във в. ф. 22790 – Горна Оряховица, 5 бр.;
- във в. ф. 38220 – Плевен, 35 бр.;
- във в. ф. 28330 – Смолян, 18 бр.;
- във в. ф. 34750 – Карлово, 50 бр.;
- във в. ф. 24620 – Свобода, 22 бр.;
- във в. ф. 56040 – Благоевград, 26 бр.;
- във в. ф. 22790 – Горна Оряховица, 10 бр.;
- във в. ф. 54060 – Шумен, 10 бр.;
- във в. ф. 32420 – Русе, 2 бр.

Срок за подаване на документи – до 31.07.2023 г.
Повече информация за кандидатстването и подаването на документите можете да получите в сайта на ЦВО <http://www.comd.bg/>, в сградата на Военно окръжие II степен – Бургас на ул. „Цар Асен“ № 4, на тел. 0882552009 и в офисите за военен отчет в общините.

Айтос с поклон за 186 години от рождението на Васил Левски

Община Айтос, Общински комитет „Васил Левски“ – Айтос

князът айтозлии да почетат с цветове и поклон 186-та годишнина от рождението на Васил Левски, пред паметната плоча на апостола в храм „Св. Димитър“, на 18 юли, от 11.00 часа.

„АЙТОС-АВТОТРАНСПОРТ“ ЕООД – ГРАД АЙТОС

Търси да назначи двама шофьори за Автогара – Айтос.
Повече информация на тел. 0879 29 77 22

През лятото животните в зоопарка хапват храна, естествена за вида им

Как се справят с юлските жеги обитателите на зоологическата градина в Айтос

В един от най-горещите дни на юли решаваме да разберем как се справят с жегите животните в Зоопарк – Айтос, и разбира се – тези, които се грижат за тях. Оказва се, че високите температури не са проблем нито за животните, нито за екипа на управителя Росица Златева. „Зоопаркът е създаден единствено за благосъстоянието на животните и птиците. Ние като екип сме длъжни да им осигурим среда, най-близка до естествената. Такава е целта ни през лятото и през всички сезони на годината“, казва Златева. Тя има доста точно опит и твърди, че юлските температури са нормални за животните, които се отглеждат в айтоския зоопарк. Освен това, за всички животни има вътрешни помещения, и когато е необходимо, се оттеглят в тях на спокойствие и на сянка.

Нещо повече – айтоският зоопарк е в гората, сенчест и прохладен е дори при 40-градусови жеги. Във всяка от клетките има течаща вода, а там където е необходимо – и водни басейни.

В клетките на мечките Елена и Мия басейните са два – с течаща вода. През юли мечките отделят немалко време да се разхлаждат. И въпреки че Елена май е на преклонна възраст, и двете са в чудесна форма. Всъщност, възрастта на Елена трудно може да бъде определена. „През

2005 г. тя гоиде вече в зряла възраст от резервата „Кормисош“ край Лъки, без да се знае на колко точно години е. А в Зоопарк – Айтос е от близо 20 години“, казва управителката. Ние пак я питахме дали през лятото сервират на двете мечки сладолед или други замразени храни. „Според мен, не е нужно на животните да се дава храна, която не е естествена за вида им. Да, прави се на някои места, но мисля, че е с цел реклама“, категорична е Златева.

Що се отнася до менюто в зоопарка през лятото – разликата е в преобладаващото количество плодове и зеленчуци. „Плодове, зеленчуци, и достатъчно вода – това е по-специалната грижа през летните месеци. В менюто на понитата и на всички преживни животни комбинираният фураж е сведен до минимум –



Двойката нанду играе брачният си танц
ФОТО: НП

консумират предимно сено, плодове и зеленчуци. И тук искам да благодаря на екипа на „Т-маркет“ – Айтос, който ни предоставя бракувани плодове и зеленчуци за животните“, уточнява още Златева.

Питаме я и за новопоставената, малко неузледна мрежа между първата и втората ограда пред клетката на май-

муните. „Поставихме я, за да не се хранят и гразнят животните. Особено чувствителни са двойката котешки лемури. Ако изядат и един бонбон, могат да вдигнат захарта. Консумацията на храни с високо съдържание на въглехидрати ще доведе до рязко повишаване на кръвната им захар и изпадане в хипогли-

кемичен шок. Затова поставихме мрежата. Наистина, не е много узледна, но това е временно решение, докато бъдат готови новите ограждения от подкарбон“, обяснява Росица Златева. Лемуриите са мъжки и женски и тя много се надява двойката да зарадва айтослии с потомство. Затова и грижата за тях е и

малко по-специална.

И двете нанду – мъжко и женско, се радват на внимание и прекарват лятото спокойно в сенчестото си ограждение. Те определено са двойка, която демонстрира интимност. „Играят си брачния танц, мъжкият издава характерния „тръбен“ звук. Направил е и брачното гнездо, но в него все още няма нито едно яйце“, ядосва се управителката. Сега е време за нанду поколение, а причината за липсата на яйца през това лято остава неясна – дали проблемът е физиологичен, или големият брой посетители притеснява двойката?!

А посетителите са наистина много. Около 100 хил. са били през миналата година. И през юли зоопаркът е пълен – родители с деца, групи ученици, айтослии и гости от цялата страна. Таксата е символична, една от най-ниските в страната. „Но това не означава, че посетителите не трябва да спазват правилата, валидни за всички зоопаркове. Има табели, които указват какво да е поведението на всеки пред клетките“, напомня Златева. И е категорична, че зоопаркът функционира първо заради необходимите грижи и с цел осигуряване на най-добрите условия за обитателите му, и едва след това има мисията да образова и да развлича посетителите.

НП



От двойката котешки лемури се очаква поколение



В клетката на мечките



Мандаринките са на сянка в басейна

На финала: Медали за ботевци от „Математика без граници“

За десета поредна година учениците на СУ „Христо Ботев“ – Айтос мерят сили и доказват своите възможности в международното състезание „Математика без граници“. Тази година на финала в гр. Несебър Ботевци участваха както в индивидуалната, така и в отборната надпревара.

С усилената подготовка и желание да победят, сърцатите ботевчета се състезаваха и донесоха много радост и гордост на училищната общност.

Математиците на „Ботев“ се представяха успешно през цялата учебна година
ФОТО: СУ „ХРИСТО БОТЕВ“ – АЙТОС



Един успешен финал



След сложните задачи - заслужен отгих

Карина Тодорова Павлова - I клас - бронзов медал. При третокласниците, на Трето място се нареди Константин Петров Сотиров - бронзов медал. И отборното участие

на младите математици беше успешно - Трето място за III клас - бразнози медали за Христо Божидаров Дикиджиев, Кристина Владимирова Кушева, Никол Недялкова Куцарова.

Достойно се представиха и останалите участници в математическата надпревара -

Лара Емрах Елмас - II клас и първокласниците Аляра Метин Бейсимова, Ама Ахмед Мустафа, Елиф Халибрия Ахмед

Поздравления за труда и успехите!
Весело лято!

НП

Младата Елена Филипова представи втората си поетична книга

Айтослийката Елена Филипова събра ценители на поезията в Заседателната зала на Общината, за да сподели втората си стихосбирка „Говори ми, моряко“. Експозето за представянето на младата поетеса беше на журналиста и писателя Максим Момчилов, гл. редактор на в. „Слънчев бряг“, Несебър.

В залата имаше почитатели на творчеството на Елена от Айтос, Бургас и Несебър. Авторката прочете свои стихове, които извикаха отзиви за таланта ѝ, споделени от Милена Куртова-Радева, Ани Апостолова, приятели и ценители. Творбите ѝ предизвикаха много и различни емоции у всеки от присъстващите. А за да добиете сами представа за нейното „перо“, непременно трябва да чуете авторските изпълнения на айтослийката. Аудиторията подкрепи младото дарование с много аплодисменти. Десетки бяха чакащите за автографи фенове.



„Обичам тази книжка!“, признава младата поетеса
ФОТО: М. МОМЧИЛОВ, Е. ФИЛИПОВА

Елена е родена през 1990 г. Завършила е висшето си образование през 2013 г. – изучавала финанси в БСУ. Сега работи в МБАЛ „Сърце и Мозък“, гр. Бургас. Младата финансистка е известна с поетическите си пристрастия. В новата ѝ книга не всяка мисъл е казана в рими, но всяка е написана с чувства.

НП